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vardas , pavardė 

Mokykla, iš kurios atvykote............................................................................................................... 

MATEMATIKOS UŽDUOTYS 

Nurodymai:  

1. Negalite naudotis skaičiuokliu; 

2. Uždavinių ( išskyrus 3 ir 6 užduoties) atsakymai, pateikti be sprendimo, bus vertinami 0 taškų;  

    6 užduoties atsakymus įrašykite lentelėje. 

3. Juodraščiai netikrinami. 

1  UŽDUOTIS 

Atlikite veiksmus (užrašykite sprendimą): 

 

𝑎)   užrašykite mišriuoju skaičiumi:    
7

11
∶

3

22
=    

       

(2 taškai) 

      

 

b )  𝑥 = 2 ∙ (1,5)−2 =    

        

      𝑦 = 0,6 ∙ √100 =   

 

      𝑥 − 𝑦 =       

       (3 taškai) 

 

 

 

𝑐)   𝑎 = −3, 𝑡𝑎𝑖   − 𝑎2 − 1 =      

       

(1 taškas) 

 

 

  

   



2  UŽDUOTIS 

Suprastinkite duotuosius reiškinius: (užrašykite sprendimą) : 

 

𝑎)  2(𝑚 + 4) − (9 − 3𝑚) + 1 =      

      (2 taškai) 

 

 

b)      9 − (𝑥 + 3)(3 − 𝑥) =       

(2 taškai) 

 

 

𝑐)      (𝑦 − 5) ∙ (6 + 𝑦) − 𝑦2 =   `   

      (2 taškai) 

 

3  UŽDUOTIS 

Daugianarius išskaidykite dauginamaisiais: 

𝑎)     12𝑥 − 3𝑥𝑦 =       

                           (1 taškas) 

 

𝑏) 4𝑚2 − 9𝑛2 =      

                           (1 taškas) 

 

𝑐)    36 − 12 𝑥 +  𝑥2  =      

                           (1 taškas) 

 

 

4  UŽDUOTIS 

Išspręskite lygtį   

      

    (𝑥 − 7)2 = 𝑥2;      

  

 

 

 

 

                                Ats.:  

  (3 taškai) 

   

    



5  UŽDUOTIS 

Kokia turi būti kintamojo  x reikšmė, kad tiesės a ir b būtų lygiagrečios? (užrašykite sprendimą) 

 

 

 

 

         Ats.: 

                         (3 taškai) 

 

6  UŽDUOTIS 

Atlikite užduotis ir atsakymą įrašykite duotoje lentelėje: 

 

UŽDUOTIES 

NR. 

ATSAKYMAS 

6. a)  

6. b)  

6. c)  

6. d)  

6. e)  

6. f)  

6. g)  

           6. h)  

 

      (8 taškai) 

a) Kiek procentų sumažinta knygos kaina, jei knyga dabar kainuoja 4 kartus pigiau?  

 



b) Kuris teiginys klaidingas: 

A- sandauga  -2 ∙ (-5) teigiama;                B- skaičius  0 yra didesnis už  -100; 

C- skaičiai  7 ir -7 yra atvirkštiniai;          D- skaičius  1 nėra pirminis? 

 

 

c) Stačiojo trikampio įžambinės ilgis lygus 6 cm, vieno statinio ilgis lygus 3 cm. Raskite kito 

statinio ilgį. 

 

 

d) Užrašykite skaičiaus  3147,16  apytikslę reikšmę dešimčių tikslumu. 

 

 

e) Kiek litrų vandens telpa stačiakampio gretasienio formos akvariume, jei akvariumo 

matmenys  50 × 30 × 40 cm? 

 

 

f) Kiek daugiausia lapų gali atsispausdinti Agnė, jei ji turi  0,7 euro, o vieno lapo spausdinimo 

kaina yra 4 euro centai? 

 

 

g) Mama atkirpo nuo medžiagos gabalo 
3

5
  medžiagos, po to – dar 

7

10
 likučio. Kuri medžiagos 

dalis liko? 

 

 

h) Kubo viso paviršiaus plotas lygus 24 𝑐𝑚2. Koks kubo briaunos ilgis? 

 

           

7  UŽDUOTIS 

Kampo ABC didumas lygus  75𝑜, o kampo ADC - 50𝑜(žiūr. į brėžinį). Apskaičiuokite  kampo 

BAD  didumą laipsniais. (užrašykite sprendimą). 

 

 

               Ats.: 

           (3 taškai) 



8  UŽDUOTIS 

Su kokia a reikšme lygties 3(𝑥 − 2𝑎) + 5𝑎 =  −10 sprendinys yra -2? (užrašykite sprendimą) 

 

 

 

               Ats.:          

      (3 taškai) 

 

9  UŽDUOTIS 

 

Atstumas tarp dviejų kaimų 7,2 km. Koks atstumas (cm) tarp šių kaimų žemėlapyje, jei mastelis  

1 : 200000  (užrašykite sprendimą). 

 

 

 

 

 

 

             Ats.:  

      (2 taškai) 

 

10 UŽDUOTIS 

Nojus turi klasės draugų berniukų septyniais daugiau negu klasės draugių mergaičių. Klasėje 

berniukų yra dukart daugiau negu mergaičių. Kiek klasėje mergaičių ir kiek klasės draugių turi 

Nojaus bendraklasė Milda?  (užrašykite sprendimą). 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

     Ats.: 

     (4 taškai) 

 



11 ŽDUOTIS 

a) Dviženklis skaičius turi 2 dešimtis  ir a vienetų. Tarp šio dviženklio skaičiaus skaitmenų 

parašytas skaitmuo 0. Kam lygus gautojo triženklio ir duotojo dviženklio skaičiaus 

skirtumas? (užrašykite sprendimą) 

 

 

 

 

                Ats.: 

                          ( 2 taškai) 

b) Raskite sumą 1 − 2 + 3 − 4 + 5 − 6 + ⋯ + 1997 − 1998 + 1999 (užrašykite sprendimą). 

 

 

 

                Ats.: 

(3 taškai) 

c) Pauliaus ir jo sesers metų suma lygi 20. Pauliaus amžius, sumažintas dvigubu sesers metų 

skaičiumi, yra 2 metai. Kiek Pauliui ir jo seseriai metų? (užrašykite sprendimą) 

 

 

 

 

 

Ats.:  

( 4 taškai). 

 

 

Vertintojai Taškų  

suma 

Vertintojo vardas, pavardė Parašas 

I vertintojas    

II vertintojas    

Komisijos pirmininkas    

 



 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


